
Pomoc, která vrací radost z pohybu 
Projekt kompenzačních pomůcek je od 
roku 2024 realizován v rámci dotačního 
programu Ministerstva obrany České 
republiky v oblasti péče o válečné 
veterány. Jeho cílem je konkrétní a 
rychlá pomoc těm, kteří se v minulosti 
zasloužili o naši svobodu a dnes se 
potýkají s důsledky vysokého věku či 
zdravotních omezení. 

Jedním z těch, kterým projekt aktuálně 
pomůže, je pan František Sochora z 
Újezdu u Valašských Klobouk, jeden z 
posledních žijících veteránů druhé 
světové války ve Zlínském kraji. Dne 16. 
března oslaví úctyhodných 99 let. 

Váleční veteráni z období druhé světové války patří k těm, kteří se osobně podíleli na 
osvobození Československa od německého fašismu. Jejich odvaha, oběti i odhodlání 
postavit se totalitě jsou pevným základem svobody, ve které dnes žijeme. Péče o tyto hrdiny 
není jen otázkou sociální pomoci, ale především morálním závazkem celé společnosti. 

Pan Sochora se ještě donedávna pohyboval zcela samostatně. S přibývajícím věkem však 
přišel okamžik, kdy je pro něj bezpečný pohyb bez pomoci obtížný. Díky spolupráci s 
Agenturou pro podporu válečných veteránů Ministerstva obrany ČR, a především díky 
aktivitě SVV ČR (Sdružení válečných veteránů České republiky) se podařilo rychle zajistit 
vhodnou kompenzační pomůcku. 

Kontaktní pracovník agentury a zároveň člen Krajské organizace SVV ČR Zlínského kraje, 
prap. Vladimír Novák, zprostředkoval pro pana Sochoru chodítko, které mu bude v nejbližší 
době osobně předáno. 

Právě SVV ČR dlouhodobě sehrává klíčovou roli v přímé podpoře válečných veteránů – 
pomáhá vyhledávat potřebné, zajišťovat konkrétní pomoc, komunikovat s institucemi a být 
veteránům oporou i lidsky nablízku. Nejde jen o administrativu, ale o skutečný zájem, úctu a 
péči o ty, kteří sloužili vlasti. 

Nové chodítko pomůže panu Sochorovi při snížené stabilitě, zvýší jeho jistotu při pohybu, 
podpoří soběstačnost při každodenních činnostech, a především sníží riziko pádů. Věříme, že 
mu tato pomůcka přinese nejen větší bezpečí, ale i radost z toho, že se může i nadále co 
nejvíce pohybovat samostatně. 

Pomáhat válečným veteránům znamená nezapomínat na historii a prokazovat úctu těm, 
kteří bojovali za naši svobodu. A právě v tom má činnost SVV ČR nezastupitelné místo. 
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